PyKOBOACTBO no 3Kcnjiyataymn

Komnac-anbtumertp

RGK DQL-15

Mpubop RGK DQL-15 - 3T0 py4HOI XNAKOCTHOHANON-
HEHHbI NPELN3NOHHbBIA MHCTPYMEHT ANA U3MepeHmna
BbICOTbI 1 YKNOHa. Mpnbop BbINOSIHEH B KOMMAKTHOM asito-
MWHMEBOM KOPMYCe, OH NPOCT B OCBOEHUN 1 NCMONb30Ba-
HUW, HaJEXHO 3alnLLEH OT YAapOoB, KOPPO3nn 1 BOAbI. B

3TOM MOJENM BblCOKasa TOYHOCTb pPe3ynbTaTOB COYETAETCA C
6bICprIM npopeaneHmem 3amepoB, YTO NMO3BOJIAET pa6OTaTb

6onee 3¢pPeKTUBHO.

lkana MHKNMHOMETpPa pa3meyeHa B rpagycax u
npoueHTtax (0-90°, 0-150%). IHKNHOMETpP 1 Komnac
rpagynpoBaHbl ¢ warom 1°/1%, wkanbl oTKanmbposa-
Hbl MHAMBMAYanbHO. [1Ba Kpasa nog yrnom 90 rpagycos
NO3BOJIAIT NPOBOANTb KOHTAKTHbIE N3MEPEHUS, Ha-
npvmMep, Npy YCTaHOBKE 1 pa3MelLeHn CNyTHUKOBO
aHTEHHbI.

PerynupoBka ontukn

Ontnky DQL-15 MOXHO perynnpoBaTb, NOBOpaunBas
KOJIbLIO BOKPYT OKynApa nanbuamu. OTperynupynte oky-

NAp TaK, YTo6bl BU3MPHAA IMHWA U LWKana 6blay YETKUMU, A

npope3b OKynApa pacnosiarajiacb B BEPTUKaIbHOM NONO-
XKEeHUN B neneHre Komnaca n B ropm3OHTaJIbHOM NMONoOXe-
HUW MO OTHOLWEHNIO K MHKJITMHOMETPY.

KoHcTpyKuusa

AnbTmeTp Kopnyc

/

puc. 1

Lkana nogfepxnBaeTca y3nom candumpoBbiX NOALWNM-
HUKOB. Bce ABMXyLIMeCA YacTh NorpyKeHbl B aemndupy-

IOLLYIO XNAKOCTb BHYTPU BbICOKOMPOYHOIO repMeTUYHO
3aKpbITOro KOHTenHepa. KngKkoCTb raCcuT BCe HeXxena-
TenbHble BUOpauumn n obecneunsaeT nnasHoe b6esyaap-
HOe ABWXeHWe WKasbl.

MpoBepeHne nsmepeHnii

Bo Bpemsa n3mepeHuii BaxkHO, 4TobObl 06a rnasa octaBa-
JINCb OTKPBITbIMU. YAepKrBatoLasa npubop pyka He JONx-
Ha 3aropaskmsaTb 0630p.

NHCTpYMEeHT flepKaT TaK, YToObl LWKany MOXHO Oblno
npounTaTb Yepes oKynAp, a Kpyrinoe 60KOBOe OKHO
6bin0 obpaleHo BneBo. Mpubop HaBOAAT Ha OODBEKT,
NoAHUMAnA UK ONyCcKas ero Jo Tex Nop, Noka ropusoH-
TafibHaA BU3MPHAsA IMHMA HE OKa)XXeTcA HanpoTUB U3Me-
pAaemMon TOUKK. lonoxeHne NMHNK Ha WKane yKkasblBaeT
Ha M3MEepPEHHOE 3HaueHue.

M3-3a onTnyeckom Unno3nm KaxeTcs, YTo BU3MpHas
NNHUA NPOJOIKAETCA CHAPYKM Kopnyca. 3To caena-

HO AnA TOro, YTo6bl ee MOXHO 6bIN10 YBUAETb Ha POHe
Habnopgaemoro o6bekTta. Ha puc. 2 nesad wkana noka-

Okynsap

3bIBAET Yro/ HaKMoHa B rpagycax, a npaBas WKana - B
NpoLeHTax.
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puc. 2
Pa3bepem npouecc n3mepeHnii Ha npumepe. 3agava -

onpenennTb BbICOTY cToN16a C pacCToAHMA 25 M Ha POBHOM
NOBEPXHOCTY, KaK MOKa3aHo Ha puc. 3.

12 m

25m

puc. 3

NHCTPYMEHT HaKNMOHAIOT TaK, YTOObI BU3MPHAA NINHKA
6bl51a BUAHa Ha BepLUMHe cTonba. MonyyeHHoe 3HaveHne
6yneT 48% (ca251/2°). NMpwu pacctoaHum 25 M BbicoTa cTonba
cocTaBnsaet 48/100x25=ok. 12 m. K 3Tomy cnepyeTt nob6aBuTb
BbICOTY YPOBHS IM1a3 HabnogaTesnsa oT 3eMu, Hanpumep,

1,6 M. Takum o6pa3om, BbicoTa cTonba coctaBuT 13,6 M.



Korpa TpebyeTca 6onee BbicOKas TOYHOCTb MW Habnio-
Jatenib CTOUT Ha HaKNOHHOM NOBEPXHOCTN, CHAMALOTCA
[iBa MOKa3aHWA: Ha BEPLUMHE U Y OCHOBaHMA cTonba. Ecnn
OCHOBaHWe cTonba HaxoAUTCA HUXKe YPOBHSA a3, To Nony-
YyeHHoe 3HauyeHue fobaBNAeTCA K pe3ynbraty. [locmoTpum
Ha puc. 4. [loka3saHue Ha BepwnHe cocTaBnaeT 41%, a Ha
ypoBHe 3emnu 13%, cnegoBatesibHO, obLlanA BbiCOTa CTON-
6a, 3MepeHHan ¢ paccToAaHnA 25 M, paBHa (41+13) /100 x
25 m=154/100 X 25 m = okono 13,5 m.

Korga ocHoBaHMe cTof16a HAaXOAUTCA BbIlE YPOBHA
rnas, To pesynbTaT, U3MePEHHbIN B 3TON TOYKe, BblUU-
TaeTCA N3 NOKa3aHWA, MNOJIYYEHHOIO Npun NamepeHmnmn
BepLWuHbl cTonba. MNpumep Ha puc. 5. [okasaHue y Bep-

LWNHbI cocTaBnAeT 64%, a pe3ynbtaT y ocHoBaHMA - 14%.

O6wwan BbICOTa, U3MEPEHHAA C paccToAHMA 25 M, paBHa
(64-14) /100 x 25 m = okono 12,5 m.

Bce noka3aHuA Ha NPOLLEHTHOW LWKane OCHOBaHbI
Ha PacCTOAHMM MO rOPU30HTaNW. DTO O3HaYaeT, YTo Ha
HaKJIOHHOW NOBEPXHOCTN 06pa3yeTcA MOrpeLHOCTb, KO-
TOPYIO Ba>KHO NCMPaBUTb AJ1A NONYUYEHNA TOUHbIX pe3ysib-
TaToB. OWMbOKa He3HaUMTeNIbHA NPU MasbIX Yriax yKnoHa
3eMJIn, HO NOCTENEHHO YBEeIMUNBAELTCA C YBEIMYEHNEM
yrna no ¢opmyne:

H=hxcosa

H = nctuHHas ckoppekTrMpoBaHHas BbiCOTa, h = Habnto-
[aeMas BblCOTa, @ = YroJl HakJIoHa 3eMn.

C nomoLLbto NPYBeAEHHOIO Bbllle YpPaBHEHMWA TakxKe
MOXHO paccumTaTb MONPaBKy Ha paccTosaHue, rae h =
paccTosHue, u3mepeHHoe BLOMb 3emnu, a H = nckomoe
paccToaHMe no ropmnsoHTanun. Ecnm 3apaHee ncnonb3yerca
CKOPPEKTMPOBaAHHOE pacCTOAHME, TO NOMNPaBKY Ha Habno-
[aeMylo BbICOTY He TpebyeTcs.

Mpwy pacuéte ropn3oHTaNbHOIo PAacCTOAHWSA C UCMOb-
30BaHMeM BbICOTbI 1 Yr/a HAKNOHA CriefyeT yunTbiBaThb,
YTO OLWMBKA BHOCMTCS 13-3a TOTO, UTO YKIIOH M3MepAeTCa
OT YPOBHS a3 40 OCHOBaHWA cTonba. MiamepeHue ykio-
Ha 3eM/n — 3TO A0Nro 1 HeyaobHo. OgHaKO OLWNOKY He
BO3HWKAET, C/I NPOBECTY N3MEPEHUS MO OJHOMY U3 ABYX
METO[O0B, Pa306paHHbIX Ha puC. 6.

puc. 6

Cnoco6 1.

N3mepbTe pacctoaHme o ob6bekTa no semne. OHo co-
cTaBnAet 25 M. 3aTemM n3mMepbTe Yyron HaknoHa 3emnu. o-
nyunnu 9 rpagycos. PaccunTanTe, Ha CKOSIbKO B NpOLIeHTax
JIVIHWW, NPOBEAEHHbIE K BEPLUMHE U OCHOBaHWIO CTON6a,
OTK/IOHAITCA OT rOpU30HTaNN. 370 29 1 23 NpoLeHTa.

29+23=52
BosbmuTe 52% ot 25 M, nonyuntca 13 M. YMHOXbTe 3TO
3HayeHme Ha KOCKHYC 9 rpagycos.

0,987 x13mM=128m.

Cnoco6 2.

YMHObTe paccTosHMe Ao 06beKTa No 3eMie Ha KOCUHYC
yrna HaKJI0Ha, YTOObl NONYUYNTb PACCTOSHUE MO NPAMON.
0,987x25 m=24,7 m. [lobaBbTe NoKa3aHWA B NPOLEHTaX, Kak
yKa3aHo Bbille, ¥ BO3bMUTE CYMMY B MPOLIEHTax OT CKOp-
PEKTUPOBAHHOIO PacCTOAHMA.

52/100 x 24,7 M= 12,8 m.

TexHnuyeckne XapaKTepuctTnkn

OwwnbKa HabnwoaeHna 0,5°
MuHMManbHbIn oTCueT 1°

Bec 0,12 kr
Fabapwutbl 76x53x15 Mm
Bpemsa ctabunusayum (noBopoT Ha 90°) <5c
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www.rgk-tools.com



